

厕改一小步 幸福一大步

# 咸安12849户农民受益

本报讯(特约记者胡剑芳 通讯员吴剑 刘洁)“在上海的女儿一家今年都要回来过年喽!党的政策好,政府办了件大实事——厕改!”春节临近,在咸安区桂花镇刘家桥村一组,村民刘纯开逢人便乐呵呵地聊。

刘纯开的女儿在上海工作,前些年家中还未进行厕改,在上海长大的外孙实在用不惯那“一个茅坑 两块木板”的旱厕,所以过年时,女儿一家只能是匆匆而来,匆匆而去。

旱厕,曾在咸安区桂花镇刘家桥使用了四个世纪,蛆蝇孳生,臭气熏天。在大家的固有思维里面,厕所似乎本应该就是这样的“脏地方”。

“现在好了,文明卫生的厕所,干净整洁的村湾,加上刘家桥本就优越的自然与人文环境,让女儿女婿今后年年都打算回家过年。”刘纯开说。

发生这样的变化,还得从刘纯开免费领到一个“一体化三格式化粪池”开始。化粪池连接着微动力污水处理系统,污水经处理后再排向二级人工湿地,直到水质达到1级A排放标准。目前整个村湾已经实现了这种连片的微动力集中处理模式,一个个“旱厕”全都提档升级为“卫生间”。

在政府的集中统筹下,村民们没花一分钱就完成了厕改。早在咸安区统筹谋划厕改项目时,就已经定下了“规矩”,即:将中央、省、市奖补资金不直接发放,由区里统筹集中使用,确保农民无需出资,区政府统一组织建设,镇、村协调配合推进,确保厕改全面展开,不落一户。该区结合农村实际和不同的基础条件,制定了集中、连片、并联、散户四种改革方案。

咸安区发改局副局长韩计介

绍:“有句俗语叫一招鲜,吃遍天。我们的四种厕改方案,看似不同,但殊途同归,都是套用收集、集中处理、湿地净化这一‘公式’,经过湿地处理的污水,不仅可以提供有机肥料,还能将污水净化到1级A的排放标准。”对于可接入乡镇污水处理厂的中心区域,采用乡镇集中处理模式;连片微动力集中处理模式适合居住集中的村湾;达不到微动力处理站建设规模的区域,则将处理站进行“微型化”建设,直接落户农户家中。

小小厕所,方寸之地,系着民生,连着文明。记者在咸安区政府了解到,自去年4月启动项目前期工作以来,全区已实际完成了12849户农户的厕改,建成微动力污水处理站37座,农村人居环境和污水治理水平得到显著提高,赢得了广大群众的一致拥护。



## 全面排查保安全

为保证今年春运期间交通安全,给市民创造一个文明、和谐、畅通的出行环境,咸安公安分局交警大队以预防重特大道路交通事故为核心,对公路客车、旅游包车、农村面包车的检验、报废、驾驶人状态、动态监控、行李安检、货物装载、安全带配备使用等情况开展全面排查。督促客运企业落实安全主体责任,及时消除安全隐患,组织全体安全管理员、从事春运的驾驶员开展交通安全集中教育活动,签订春运交通安全承诺书,严禁逾期未检验、逾期未报废的客运车辆和记满12分的客车驾驶人参加春运。

(通讯员 陈莎莎)

## 文艺演出迎新年

12日下午,咸宁市长跑协会2020年会文艺盛典在黄鹤楼酒业公司会议厅举行,各个年龄段的跑者们载歌载舞,共同迎接新年。

(记者 毛亚轩)



## 赤壁市烟草专卖局拧紧规范经营“发条”不放松

为进一步强化内部规范管理,赤壁市烟草专卖局多措并举拧紧规范经营“发条”。

筑牢思想防线不放松。通过会议及专题学习等方式,组织认真学习上级规范经营要求,牢记国家局“六个坚决禁止”和省局“十条禁令”,促进规范意识入脑入心,增强规范经营的自觉性。

压实主体责任不放松。认真履行规范经营主体责任和监督责任,对照《问责清单》全面深入开展自查自纠活动,做到横向到边、纵向到点,逐条、逐项自查整

改,推动规范经营责任落地落实。强化内部监管不放松。切实增强市场监督管理力度,紧盯违法违规大户及卷烟外流“灰名单”经营户,从网上订货、货款结算、配送到户等基础环节入手,铲除不规范经营滋生土壤。

严肃考核问责不放松。将规范经营检查结果纳入市场部月度考核,保持监督管理常态化,坚决克服侥幸心理,对辖区内出现卷烟外流被查处的,严格追责问责,倒逼责任担当。

(通讯员 付卓蕾)

咸安区烟草专卖局(营销部):

## 情系贫困户 天寒送温暖



1月9日,咸安区烟草专卖局(营销部)领导班子带领党员干部来到双溪桥镇杨林村进行走访慰问,为结对帮扶的贫困户送去油米物资,详细询问贫困户的生产生活情况,鼓励他们树立信心,通过自身努力和社会帮助,克服困难,努力改善生活条件。

(通讯员 徐梦双)

咸安志愿者协会

## 让爱心温暖每个角落

本报讯(记者陈志茹 特约记者胡剑芳 通讯员 余乐)“弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,汇聚慈善力量,共建和谐社会。”近日,咸安区志愿者协会举行2019年工作总结暨年会颁奖仪式,现场多位爱心人士捐款4万余元。

一年来,有了志愿者的陪伴辅导,咸安3个留守儿童服务站的孩子不再孤单寂寞;桂花镇的百岁老人有了志愿者送的爱心物品和照顾,老人的脸上多了笑容;严洲村90岁失明的老婆婆,志愿者们为其带来了米油面,帮其把漏风的窗装上了新玻璃……

2019年,该协会开展各类爱心公益活动194次,让爱心温暖每个角落。在全年的助困助学活动中,志愿者协会筹集爱心物资达562900元,资金和物资全来源于个人捐赠和捐款。

当天的活动现场,咸宁奇竣服饰有限公司、咸安区品洁纯净水厂等爱心企业,陈万成等多个爱心人士累计捐款4万余元,用于2020年度咸安区志愿者协会的经费。

市计划生育协会

## 开展预防艾滋病主题宣讲

本报讯(记者 叶子 通讯员 王俊芳)为进一步推进青春健康教育项目,不断增强学生生殖健康保健知识,1月10日,市计划生育协会及“WE爱在一起”项目组到咸安马桥中学开展“青春源动力健康伴我行”主题宣讲活动。

宣讲志愿者通过互动游戏和科普宣讲为该校学生普及艾滋病的起源,传播途径和预防方式等艾滋有关的知识,让学生们循序渐进的了解性与生殖健康的内容。同学们听得很认真,不时地点头。

“此次宣讲我们以面对面的方式与同学们进行直接交流,活动中我们听取了不少学生的心声,也基本解答了他们心中的困惑。”此次活动相关负责人表示,希望这次宣讲可以作为平台,构架起他们与青春期的学生相互交流与沟通的桥梁,让学生们更加懂得自我保护,也希望在传授知识的同时,能将青春健康的理念带给马桥中学的同学们。